
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 5/1/2017 

Υποβολή Καταλόγου Καταγραφής Ζημιών από τις Πυρκαγιές και 
Ενημερωτικό Σημείωμα του Υπουργείου Εσωτερικών για τη 
Συμμετοχή του Υπουργείου στην Κατάσβεση της Πυρκαγιάς στην 
Περιοχή της Σολέας. 

Αρ. Απόφασης      (Αρ. Πρότασης 9/2017).  
   81.886 

   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 80.892 και ημερ. 22.6.2016, το 

Συμβούλιο: 

 

α) Ενημερώθηκε για όλες τις ενέργειες του Υπουργείου 

Εσωτερικών σχετικά με την πρόληψη των πυρκαγιών, καθώς 

και για τη συμμετοχή του Υπουργείου Εσωτερικών στην 

κατάσβεση της πρόσφατης πυρκαγιάς στη Σολέα, όπως 

καταγράφονται στο σημείωμα που επισυνάπτεται στην 

Πρόταση ως παράρτημα 4.   

 

β) Αποφάσισε να εγκρίνει την καταβολή αποζημίωσης προς τους 

ιδιώτες που υπέστησαν ζημιές όσον αφορά αδειούχα 

υποστατικά και οχήματα, ως ακολούθως: 

 

 i) Ποσό ύψους €1.182 για την περίπτωση με αύξοντα αριθμό 

35 στον πίνακα που επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

παράρτημα 1, για ζημιές σε αδειούχο δωμάτιο μηχανής. 

 

 ii) Ποσό ύψους €838,95 για την περίπτωση με αύξοντα 

αριθμό 46 στον πίνακα που επισυνάπτεται στην Πρόταση 

ως παράρτημα 1, για ζημιές στον κινητήρα του οχήματος 

με αρ. εγγραφής ΚΧΒ950. 

  

γ) Να εγκρίνει την καταβολή αποζημίωσης συνολικού ύψους 

€142.464,05 προς τα Κοινοτικά  Συμβούλια Αγίας Μαρίνας 

Ξυλιάτου, Κανναβιών, Αγίου Θεόδωρου, Σολέας, Σπηλιών, Σινά 

Όρος, Κακοπετριάς, Ευρύχου και Κυπερούντας, για ζημιές σε 

υποδομές και έξοδα κατάσβεσης πυρκαγιάς. 
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δ) Να εγκρίνει πιστώσεις ύψους €20.000 για έξοδα υποδομών – 

προληπτικά μέτρα, προς την Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας, 

για σκοπούς καθαρισμού αργακιών, ποταμών και γεφυριών. 

 

ε) Να υιοθετήσει την εισήγηση του Τμήματος Γεωργίας για 

αποκατάσταση των ζημιών σε γεωργικές και κτηνοτροφικές 

εκμεταλλεύσεις, που προκύπτουν από πυρκαγιές, μέσω του 

«Εθνικού Πλαισίου Κρατικών Ενισχύσεων για 

επαναδραστηριοποίηση πληγέντων αγροτών και για 

αποκατάσταση του περιβάλλοντος σε περιοχές που 

κηρύσσονται ως πληγείσες από πυρκαγιές για την περίοδο 

2014-2020». 

 

στ) Να υιοθετήσει  την εισήγηση του Τμήματος Δασών, η οποία 

αφορά στους ιδιοκτήτες ιδιωτικών δασών που καταστράφηκαν 

από πυρκαγιές, ώστε να λάβουν χρηματική ενίσχυση για 

αποκατάσταση των ζημιών τους μέσω του «Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020» στο δασικό μέτρο (Μέτρο 8). 

 

ζ) Όπως, οι αναγκαίες πιστώσεις για την καταβολή των 

αποζημιώσεων διατεθούν από εξοικονομήσεις κονδυλίων των 

Προϋπολογισμών των Υπουργείων Εσωτερικών και Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος.    

 

η) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών όπως, σε 

περίπτωση κατά την οποία δεν εξευρεθούν επαρκείς πιστώσεις, 

από εξοικονομήσεις κονδυλίων, όπως αναφέρεται στην 

υποπαράγραφο (ζ) πιο πάνω, εξεύρει και διαθέσει τις αναγκαίες 

πιστώσεις, εάν κρίνει το αίτημα πλήρως αιτιολογημένο.  
 


